

ХИСТЭРТЫ АМЫНД НЭ ЗЭРОНД КЛЭНЫ

— *Æрæджы нырыккон дзыллон информацийы фæрæзæй фæхуыстон замманай радзырд сыгъдæг ирон æвзагыл. Уым Ирыстоны хистæртæй иу йæ хуыдытæ загъта нæ традицитæ бахъахъæнынæн ахъаз цы уыдзæн, уый тыххæй, — афтæ райдыдта йæ ныхас къостайыхъæуккаг ДЗАПАРТЫ Хасан, æрæджы редакцимæ телефонæй куы 'рбазырда, уæд. Хатыр ракуырда, йæ æнæниздинад лæмæггæ кæй у, уый ахосæй йæ бон Æрыдонмæ, газеты редакцимæ æрбацæуын кæй нæу, уый тыххæй, фæлæ йын йæ мидисджын ныхас ныффыссынмæ нæ фæзизæг кодтам.*

Бирæ азты дæргъы Хасан у къостайыхъæуы кадджындæр хистæртæй иу, æхсæны фæкуыста, схъомыл кодта хорз цот. Уымæ кæдфæндыдæр æнувыд уыд районы газет "Рухс"-ыл. Уыд активон æхсæнадон уацхæссæг, йæ æнцонæмбарæн æмæ арфхуыдыджын уацтæ йын æхсызгонæй кастысты адæм. Вазыгджын у йæ архайд æхсæнадон организаци "Стыр Ныхас"-ы дæр, йæ фæлтæрддинад æмæ зониндзинæдтæ кæм хъæуынц, уым йæхи нукуы аиуварс кæны. Зæрдæйæ тыхсы кæстæртæ сомбоныл, ирондинад историйы ма баззайа, ууыл.

— Чи дзырдта, уый тынг раст бафиппайдта — ирон адæм кæд нымæггæй бирæ не сты, уæддæр сæ уаг æмæ фарн уыдысты бæрзонд æвæрд, — загъта Хасан. — Æмæ, бæгуыдæр, уаиккам фæзминаг, зæгъгæ иу æгъдау æмæ цардыуагыл хæст стæм, уæд. Уый курæг дæн хистæртæй — чи цы комæй рацыд,

уый мауал цæстмæ дарæм кæрæдзийæн. Мауал тонæм кæрæдзийы "туаллагæй", "пысылмонæй", "чысайнагæй" æмæ афтæ дарддæр. Адæймаг йæ сабибонтæй кæм схъомыл уа, уыцы уагыл йæ къух сисын зын у. Хорздинад цы уа, уый бахъуыды кæн, æмæ йыл фидар хæц, дæ уæздандинадыл дæ сæртæгдинад ма фæтых уæд. Бæргæ, адæм æдзух кæрæдзийыл æмуд куы уаиккой, фæлæ æнæзæрдæхудт дуне нæй. Æмæ та чысыл хæрамы тыххæй дæр сусæгæй-æргомæй кæрæдзийæн фидистæ кæнынмæ фæвæййæм. Уымæй æвзæры гакк æвæргæм нæхиуыл, нæ кæстæртæн фыдуынд дæнцæг æвдисæм. Бынтон æндæр хабæрттæ хъæуы царды рухс фæндæгтыл уадзын. Стыр Хуыцау нæлгоймагæн æмæ сылгоймагæн цы стæрхон кодта, уый кæмæн куыд æмбæлы, афтæмæй хуамæ æххæстгонд цæуа — уый у сæйрагдæр. Хъыгагæн, сæ хæстыл лæмбынæг нæ ахуыды кæнынц æмæ схæццæ-мæццæ вæййынц. Зæгъæм, ныридæгæн бирæ хатт сылгоймаг марды раз арфæтæ кæнынмæ æрлæууы нæлгоймаджы æмсар. Дæхимæ дзыллæтæ цæмæ кæсын кæныс, æндæр дæ арæхстдинад цы уавæрты равдисай, уый нæй? Нæ фыдæлтæ нын цы æгъдау бафæдзæхстой зианы уæлхъус, уый сæрты цæмæ хизæм?

Нæхи хорз адæмыхатт хонæм, æмæ уый курæг дæн — рæдыддзинæдтæй нæхи хизæм. Иу адæймагæй хорз куы фехъусæм, уæд æй ма дзырдаг кæнæм æнæхъуаджы. Сæрмæ хæссынны аккаг цы хабæрттæ сты, рæсугъд, хорз æгъдау, уыдон амонæм æрыгæттæн, цæмæй нæ сомбон хуыздæр уа, уый тыххæй.

Ныффыста БЫГЪУЫЛТЫ М.

Благодарим за студентов, но есть предложение

Здравствуйте, уважаемая редакция!

Идея написать вам, на страницу "Обратная связь", о проблеме с выездом на учебу в столицу республики, у нас возникла не раз. Поэтому мы очень обрадовались, когда во "вторничном" номере газеты прочитали о том, что наш вопрос глава района **В.Тотров** не просто взял под личный контроль, а по сути, решил его. И мы благодарны ему за это! Конечно же, это радует, но... Во-первых, одного рейса из центра будет явно недостаточно — студентов гораздо больше. Кроме того, есть масса тех, кто живет, к примеру, в районе бывшего АКЗ и испытывает схожие проблемы. Почему бы не предложить "маршрутикам", выезжающим с алагирского перекрестка, не "набивать" под завязку ранним утром свои автобусы, а оставлять в них хотя бы 5-6 свободных мест и "подбирать" по ул. Пролетарской других страждущих добираться до Владикавказа. Уверены, что тогда вопрос отпадет сам собой.

**С уважением студентки
А.БУТАЕВА, Е.ЖИЛИНА.**



Вечером ни постирать, ни еду разогреть...

Дорогой "Рухс"!
Взяться за это письмо нас, жителей улицы **Тогузова**, заставила ситуация с мощностью напряжения в электрических сетях, которая вот уже долгое время приносит большие сложности. Многие из нас работают до 18 часов и, возвратившись домой в это время, мы просто не в состоянии воспользоваться ни стиральной машиной, ни микроволновкой, ни утюгом. Телевизоры, холодильники еще как-то справляются с низким напря-

жением, а вот все остальные бытовые электроприборы становятся бесполезными в вечернее время. Мы не раз обращались с этим вопросом в "Горсеть", но, к примеру, в последний раз нам ответили, что решить его они самостоятельно не в состоянии — помочь сможет только участие руководства района. Вот мы и решили обратиться к властям через газету — пожалуйста, обратите внимание на этот вопрос и помогите нам.



ПРОБЛЕМ С РЕАЛИЗАЦИЕЙ НЕ БУДЕТ

Уважаемая редакция!

Я много лет являюсь читателем "Рухса". Но пишу первый раз, и не уверена, что вы опубликуете мое обращение, посчитав его неважным.

Я всегда с интересом читаю страницу "Обратная связь", где люди пишут о проблемах, пожеланиях. Вот и у меня тоже пожелание.

Начну с далеких лет, я жила во Владикавказе и работала экономистом на крупном заводе. Мне приходилось квартальные отчеты возить в Москву в наше управление. И там я узнала, что такое вологодское масло — настоящее, из Вологды. Но после 90-х годов я больше в Москву не ездила и, конечно, никогда уже не имела возможности покупать этот удивительный продукт питания.

А недавно смотрела на центральном канале, как сегодня производят это масло в Вологодской



области — экологически чистое, вкусное, полезное, которое успешно реализуется во многих регионах страны. И тогда у меня возникла мысль обратиться к предпринимателям через газету — может кто-нибудь захочет привозить в республику на продажу это качественное масло. Ведь у нас сейчас в магазинах продается масло из Псковской, Ростовской и других областей. Значит можно издавать доставлять его. Думаю, что проблем с реализацией настоящего, без подделки, масла не будет.

С уважением С.Г.СВЕТЛЯКОВА.

ХЛЕБНЫЙ ЦЕХ ПОКА ЗАКРЫТ...

За день до выхода газеты в редакцию пришла большая группа, скажем так, потребителей хлебной продукции лавашного цеха ТК "Омега". Они были очень расстроены и возмущены тем, что лишились возможности купить полюбившийся им хлеб.



Рассказали о том, что за ним приезжали из отдаленных окраин города, и даже из Дигоры были постоянные покупатели. Также они часто видели, как их знакомые набирали хлебные булки на всех соседях. Эта продукция соответствовала всем требованиям ГОСТа, была очень вкусной, сродни домашней выпечке. Ее нельзя было сравнить ни с одной из числа большого

ассортимента хлеба, продаваемого в наших магазинах.

Особо было сказано нашими посетителями о тех, кто пек хлеб, продавал его. Они — замечательные мастера своего дела, любили свою работу, с уважением относились к главному продукту питания, и потому хлеб всегда получался таким необыкновенным.

Помимо членов этой "деlegation" данный вопрос взвол-

новал еще многих наших читателей. В редакцию поступило около 20 звонков с просьбой написать о причинах закрытия хлебного цеха, а также о том, что они хотят и в дальнейшем покупать эту продукцию.

С этим вопросом мы обратились в администрацию торгового комплекса "Омега", и вот что они сказали:

"В последнее время выпечка хлеба стала убыточным производством. И если раньше предприятие могло покрывать убытки за счет других торговых подразделений, то теперь, когда вновь подорожали все составляющие для изготовления хлебной продукции, оно уже не в состоянии это делать. И пока принято решение приостановить выпуск хлеба".

НАРИСОВАННЫЕ ДОЛГИ?

В первый месяц нового года АО "Севкавказэнерго" преподнесло потребителям многоквартирных домов Ардона большой сюрприз. Все жильцы получили счета с огромными суммами задолженности за электроэнергию. После того, как они обратились в местный абонотдел и не получили внятного разъяснения, они позвонили в редакцию с просьбой помочь разобраться в происхождении долгов с суммой в три, четыре, пять и даже шесть тысяч рублей.

Мы взяли из всего только два факта, так как остальные тоже схожи с ними.

От имени жильцов дома №63 по ул. Пролетарской к нам обратилась **Залина Дулаева**. Она утверждает, что не является должницей за свет, исправно платит и за расходующую энергию в местах общего пользования. Тем не менее, в лицевой карте потребителя, которую она недавно получила, обозначена задолженность в 3457 рублей. "У меня возникает вопрос: почему я должна верить этой бумажке, никем не подписанной, в которой ничего не понятно, — говорит она. — Пусть мне покажут соответствующие, оформленные по всем правилам документы, на основании которых возникли эти цифры".

Другой счет нам предоставили из дома № 34 по ул. Хосроева. И если в первом извещении была большая таблица — из 16 граф, то здесь лаконично было написано: "Сальдо на начало месяца — 1452,39 руб. Начислено за декабрь 2016 г. — 4606,66 руб. Итого 6059,05 руб." Вот так, без всякой другой информации.

Другие звонившие нам потребители сообщали о том, что в ходе выявления происхождения задолженности им разъяснили, что это образовалось с середины 2014 до конца 2015 года. И им непонятно, почему об этом беспокоились только в 2017 году, и как будет доказываться объективность цифр.

Редакция по просьбе читателей обратилась в АО "Севкавказэнерго" и надеется на ответ с подробными разъяснениями.